



“三味真火”点亮“七彩梦”

嘉鱼全域旅游发展态势良好

通讯员 邓丹 龙钰 李德文

近年来,嘉鱼县全力以赴集中打造一批精品旅游景区,相继引进了诗经文旅小镇、田野乡村公园、恋江湖文化生态旅游区、蜜泉湖大健康产业园、阿洛亚康旅游度假产业综合体、陆口旅游度假区等一批超10亿元重大文旅项目,全域旅游发展态势良好。

旅游市场“火”

“景区‘五一’小长假期间的客房订购一空,五一之后客房订购量也相当可观!”蜜泉湖大健康产业园营销经理黄艳一遍又一遍地调整游客接待方案,力争给游客带来最好的体验感。

“平时工作日我们的游客量在3000人次左右,周末或节假日至少翻倍!”黄艳介绍,景区素有“小马尔代夫”之称,银色沙滩、天然氧吧红豆杉林都是武汉、咸宁等周边城市白领放松身心的好去处;景区同时还是长江大中小学研学基地,工作日里,研学队伍不断;景区里还建有设备齐全的网球比赛场馆,吸引着省内外不少网球赛在此举行;而作为康养圣地,这里还是老年人的养生乐园……

其实,“五一”长假还未到,嘉鱼旅游市场已经在抖音上“火”了起来,嘉鱼各大景区内,随处可见手持自拍杆,一边介绍景区一边推介门票的主播。趁着“桃花节”的余热,嘉鱼康丰源生态旅游景区又推出了“首届吴桥杂技嘉年华+游乐园”通游票;光年城堡景区也推出了“民国沉浸体验”“大马戏”等门票套餐;山湖温泉开展“五一秘境游”活动;田野乡村公园举办“奇趣房车节”,为游客们带来快乐的五一假期……



4月30日,在嘉鱼蜜泉湖景区,咸宁首个低空飞行观光旅游项目正式启动。笔者在现场看到,体验低空飞行的游客络绎不绝,他们在200米的空中俯瞰咸宁嘉鱼风光,感受不一样的旅游体验。

今年“五一”小长假期间,全县假日旅游市场空前火爆,各大景区全线飘红,乡村旅游持续升温。据统计,“五一”五天假期,全县共接待游客25.62万人次,同比增长42%,旅游总收入2.2962亿元,同比增长40.7%。

文旅项目建设“火”

与蜜泉湖大健康产业园一条马路之隔,阿洛亚通用航空旅游综合体项目和恋江湖文化生态旅游区项目正紧锣密鼓地施工着。“船歌岛项目计划在元旦开园,其中的子项目不夜城计划提前到10月1日

小长假期间试运营,为园区开园做预热!”湖北恋江湖旅游发展有限公司总经理帅松几乎每天都在项目上监督施工,他说,这两年嘉鱼旅游势头很猛,发展前景非常不错。

同样看好嘉鱼旅游发展前景的,还有阿洛亚通用航空旅游综合体项目,该项目总投资32亿元,项目总占地5500亩,建设用地面积约2200亩,利用矿山修复后的生态景观,打造旅游综合体项目,包括通用航空体验中心、水上运动中心、房车营地、白云山矿山公园、滨水特色商业街、康养水世界等旅游业态,建成后预计年接待游客可达100万人次,综合利税2亿元。

围绕着白湖,每天都能看到火热的建设场景,在相互比拼着建设的同时,也最大程度地保护了当地生态。

“嘉鱼得天独厚的生态环境,也是我

们当时选择这里的重要因素之一!”阿洛亚康旅度假区项目总经理王哲表示,良好的生态,也将转化为旅游业的竞争力。

营商环境服务“火”

做强文旅康养产业,推进省级全域旅游示范区创建,建设华中地区生态康养首选地,打造武汉“后花园”,这是嘉鱼县委书记王永在今年1月31日召开的中国共产党嘉鱼县第十五届代表大会第二次会议暨全县三级干部会议上对全县文旅工作定下的方向。嘉鱼对文旅项目的重视,体现在日常工作的方方面面。

“我们为全县六个重大文旅项目都配备了专业的项目专干!”嘉鱼县文旅局副局长古红武告诉笔者,六个专干对应六大战旅项目,为项目建设提供全周期服务。项目专干就是现场的信息员和部门的联络员,对项目建设推进中遇到的困难,及时协调相关部门一对一解决。

“有呼必有应”,“火”一般的热情,是各项目负责人对嘉鱼相关职能部门的评价。今年,三湖大道延伸段的通车、二乔大道的提档升级、游客中心的快速推进、生态停车场的投入使用……都是嘉鱼县服务文旅项目的铁证。

4月18日,嘉鱼开通旅游公交专线景区直通车,全程32公里,共设置23个站点,将全县旅游景点和休闲地标串成线、连成片。旅游公交开通时间不长,收获好评却不少,既方便了外地游客坐公交游嘉鱼,也方便了景区工作人员上下班的绿色出行。

目前,嘉鱼县各镇旅游发展定位清晰,全域旅游发展格局初步形成,嘉鱼人民的全域旅游“七彩梦”正在不断点亮。

嘉鱼高标准要求 建设项目获殊荣

本报讯 通讯员陈君、曾令辉报道:近日,湖北省建设工程质量安全协会公布了2022—2023年度第二批湖北省建筑结构优质工程项目及2021—2022年度第四批湖北省建筑工程安全文明施工现场项目评审结果,嘉鱼县应急物资储备多功能中心建设项目获评“湖北省建筑结构优质工程”和“湖北省建筑工程安全文明施工现场”两项荣誉。

此前,该项目已被咸宁市建筑业协会评为“咸宁市2022年(下半年)建筑结构优质工程”和“咸宁市2022年(下半年)建筑安全文明施工现场”。

据悉,嘉鱼县应急物资储备多功能中心建设项目为嘉鱼县2023年重点建设项目,业主单位为嘉鱼县住建局,设计单位为中南建筑设计研究院,施工单位为湖北桂泉建筑工程有限公司,总投资1.98亿元。项目位于嘉鱼县鲁肃大道与方庄路交界处,总建筑面积约32891平方米,是集人防指挥所、档案馆、老年大学和融媒体中心为一体的综合性建筑。项目于2021年9月开工建设,目前主体施工已完成,正在进行装饰装修及附属工程施工,预计在2023年10月全面完工。

下一步,嘉鱼县住建局将严格按照县政府规划和部署,倒排工期,加强管理,高标准要求,高质量建设,确保项目建设顺利完工。

鱼岳镇小湖社区

学习教育全覆盖

本报讯 通讯员邓丹、王雯倩报道:为推动党的二十大精神走深走实,确保学习教育“全覆盖”“不掉队”,5月4日,鱼岳镇小湖社区精心定制“学习套餐”,准备“红色读本”,邮寄一份份“红色包裹”,切实将党的二十大精神传递到每名党员手中。

“红色包裹”由《党的二十大报告单行本》、新修订的《中国共产党章程》、党员徽章和《致流动党员一封信》组成,满满都是“干货”。

对于年老体弱党员,社区还通过送学上门的形式送去了红色读本,切实让每名党员都能汲取党的二十大“精神食粮”。

近年来,鱼岳镇小湖社区积极搭建支部与流动党员“连心桥”,利用党员微信群建立学习“红色驿站”,第一时间发布党的二十大精神、习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神等学习内容,同时建立定期沟通联系机制,开展“我为家乡出谋划策”实时动态交流,为流动党员送上“红色食粮”,让党员有“家”可依,推动党的二十大精神进入每名党员家中。

潘家湾镇

安全教育进校园

本报讯 特约记者皮道琦、通讯员刘定报道:“不准学生私自下河游泳;不准擅自与他人结伴游泳;不准学生在无家长或老师带领情况下游泳;不准学生在无安全设施、无救护人员的水域游泳;不准到不熟悉的水域游泳;不准不会水性的学生私自下水施救……”5月8日,在潘家湾镇潘湾中学教室里传来震耳欲聋的朗读声,潘家湾镇广大学生已经把防溺水“六要四不要”背得烂熟于心。

“每到立夏时节,溺水事故进入高发期,为确保潘湾广大学生的安全,每年学校都会组织上百名教师成立防溺水巡逻队伍,开展防溺水江堤巡防劝导工作。”潘湾中学老师胡其亮说道。

4月中旬以来,巡逻队员统一着迷彩服,佩戴巡逻袖章,每天上午9点至下午6点,在各指定江堤分段来回巡逻。一抹绿,仿佛成为了潘湾镇镇江边一道美丽的风景线。

“只要能达到效果,减少溺水事件的发生,我们辛苦一点也没有关系。去年,通过全镇人民的共同努力,我镇未发生学生溺水事件,这就是给我们最大的安慰。”参加巡逻的老师肖作飞信心满满地讲道。

据悉,潘湾镇各学校防溺水教育进校园、进课堂早已成为新常态。近年来,该镇创新防溺水校本课程,开放校本课堂,让防溺水教育走出校园、走进家庭,真正实现家校携手,实现家校社联动,落实网格化管理。为丰富防溺水教育课程,每年都定期邀请镇卫生院医护人员进校送教,开展专门的急救知识现场培训等,让防溺水教育内容更丰富,形式更生动,效果看得见。

鱼岳镇东街社区

楚剧送进福利院

本报讯 通讯员雷佳敏、刘喜报道:锣鼓齐鸣,丝竹声声,近日,鱼岳镇东街社区新时代文明实践站志愿服务队“夕阳红”楚剧团送戏下乡惠民演出专场走进鱼岳镇中心福利院进行慰问演出。

据了解,本次演出是该志愿服务队今年公益演出的第4场,现场演出的节目包括经典剧目《寻儿记》《葛麻》、《百日缘》《访友》《一步登天》等系列精彩选段。

活动现场,演员们粉墨青衫、水袖翩跹,展现了传统文化的魅力,整台演出被老人们的喝彩声包围着。随着一部部精彩的经典剧目轮番上演,结合着演员们精湛的表演、婉转动听的唱腔,无不感染着福利院的老人们,大家的情绪随着剧中剧情起伏,时而笑逐颜开,时而满面悲切,形成了台上台下情感互动的感人场景。

“没想到在福利院里还有楚剧可以看,感谢东街社区组织的这次演出活动,让我们在福利院的生活也热热闹闹,希望能常来演出,让优秀传统文化扎根在百姓心中。”活动结束后,老人们非常高兴地说道。

桑葚满枝头 酸酸甜甜好滋味

5月是吃桑葚的季节,是初夏的专属味道。5月7日正逢周末,不少游客来到新街镇嘉多宝果园享受桑葚的采摘乐趣。

只见桑葚大棚中,白的、粉的、紫的、黑的各种形态的桑葚交错在绿色的桑叶中,大棚里散发着香甜的味道。游客们提着篮子在枝头间穿梭,时不时能听到孩子们的欢声笑语,打卡拍照,采摘品尝,田园风光尽显魅力。

据该果园管理员张梅芬介绍,国内大棚基本以黑桑葚为主,形态分长条和短果,成熟后呈紫黑色,成熟的短桑葚是甜中带微酸,而长桑葚没有酸味,汁多可口,采摘期大约到5月中下旬结束。

近年来,发展休闲农业是新街镇乡村振兴的重要抓手,未来,该镇将充分依托党建引领,以“农业+休闲采摘”助力乡村振兴发展,打造农旅融合新业态。

通讯员 邓丹 梁宁 摄



嘉鱼以廉洁家风涵养清风正气

本报讯 通讯员李妮、戴莹报道:5月4日,嘉鱼县纪委监委组织开展“助廉齐家感谢有你”家属开放日暨“清风传家恳谈会”活动,42名纪检监察干部家属走进机关,通过现场参观、交流座谈等方式,增进对纪检监察工作了解和理解,搭建组织与家庭沟通的桥梁,传承纪检监察干部清廉家风。

在工作人员的引导下,干部家属们走进监委办公楼、办案区参观,详细了解纪委监委的机构设置、部门职能、人员配备等情况,近距离感受纪委监委的工作环境和纪检监察干部的精神风貌。

通讯员 邓丹 梁宁 摄

嘉鱼人大代表下沉开展“五进五促”活动

本报讯 特约记者皮道琦、通讯员黄金波、王云报道:近日,嘉鱼县人大常委会动员部署“聚力共同缔造·共建美好嘉鱼”代表行动。

据悉,此次活动将按照“1+N”要求,围绕市人大“五进促五共”和县委“十大工程”“八大行动”,组织四级人大代表下沉开展“五进五促”活动,即进企业促安全、进村组促文明、进社区促治理、进农户促

情上多一份温暖,少一份埋怨;生活上多一份理解,少一份苛求;廉洁上多一份把关,少一份奢求,使纪检监察干部能够解除后顾之忧,全身心地投入工作,做一名优秀的纪检监察干部。

干部家属们敞开心扉,各抒己见,纷纷表示通过“零距离”接触纪检监察机关,对纪检监察干部的工作有了更真切的感受,也更能理解他们平时所承担的工作任务和工作压力。今后将一如既往地关心、理解、支持家人的工作,做好干部们的坚强后盾,当好“廉内助”,把好“廉政关”。

会议宣读了《致纪检监察干部及

家属一封公开信》,组织全体干部和家属签订助廉承诺书。

好家风才能涵养好党风、好政风。近年来,嘉鱼县纪委监委把家风建设作为干部队伍建设的重要内容,不断丰富活动形式与载体,通过开展廉洁家访、组织干部家属参观廉政教育基地、家风故事分享会等形式多样的活动,教育引导纪检监察干部及家属带头重家教、正家风、作表率,以纯正家风涵养清风正气。

今年以来,嘉鱼县已开展常态化廉洁家访43人次,举办好家风故事分享会2场,发放家庭助廉倡议书200余份。

行动有特色、出成果、见成效。

截至目前,嘉鱼县已组建文明创建、平安建设两个专业代表联络小组,试点开办省、市、县三级代表工作室和一个“人民议事厅”,集中组织四级人大代表创新开展“五进五促”活动,努力完成“六个一”的工作目标,即各代表小组组织一次集中调研、召开一次恳谈会议、举办一期代表讲堂、兴办一批惠民实事、打造一批特色亮点、汇聚一批高质量意见建议,确保代表